

关注科技活动周

蚕学宫里学“抽丝剥茧”

本报讯(记者 齐宏 文/图)5月20日,团区委、区青少年活动中心组织50组亲子家庭走进西南大学蚕基因组生物学国家重点实验室,开展“畅游蚕学宫,把‘天虫宝宝’带回家”科普主题活动,让小朋友们了解蚕桑相关知识。

当天,小朋友们在工作人员的带领下参观了生物技术中心陈列室,了解蚕的不同品种、生长情况、蚕和蚕丝的科学应用等,并通过显微镜观察了最新转基因技术生产的有色蚕丝。参观中,工作人员给每一位小朋友都发放了五彩缤纷的蚕茧,并指导大家如何“抽丝剥茧”,将蚕茧制作成丝线。随后,孩子们与父母一起动手,现场制作蚕茧画(如图),卡通人物、脸谱、水果等一一呈现,让普通的蚕茧变成一个精巧的工艺品。

最后,工作人员还为大家带来了一场生动的科普讲座《天虫宝宝的故事与吐丝秘籍》,讲解蚕丝相关科学知识和家蚕基因组生物学国家重点实验室的杰出科技成果——彩色蚕茧,让小朋友近距离感受科学的魅力。



探访化石修复全过程

走进地学科普中心

本报讯(记者 曾晓隆)5月19日,2018年重庆市科技活动周启动,市民走进重庆市地勘局208地质队地学科普中心,观赏恐龙和部分哺乳动物化石,了解化石发掘、修复、装架等相关科普知识。

活动现场不仅展示了精美的古生物化石标本,工作人员还详细地为市民讲解“化石与生命演化”和“重庆的恐龙”科普知识,免费发放古生物和地质遗迹保护宣传册。

据悉,重庆市地勘局208地质队地学科普中心是市级科普基地,由重庆市地质遗迹保护与研究实验室实验中心、重庆市地质遗迹保护与研究实验室蔡家化石修复中心和地质标本与观赏石展厅等多个特色鲜明的科普场馆组成,该科普中心可进行地学科普展教品、科普书籍、科普视频等创作研发,组织策划各类地学科普宣传、展览、研学体验等科普活动,是集观赏、学习和体验于一体的研发创作类科普基地。

我区第四届小小讲解员决赛落幕

本报讯(记者 曾晓隆)5月18日晚,“5·18博物馆之夜”暨第四届“小小讲解员”故事大赛总决赛落幕,选手叶晏均以沉稳台风和出色的表现荣获大赛冠军,成为下一届“小小讲解员”大赛总决赛的主持人,同时获得“长江宜昌行·重庆作孚路”免费研学夏令营之旅。

决赛的舞台上,参赛选手各显其能,展开激烈角逐。不少选手在自选篇目中,对卢作孚在北碚作出的贡献,以及其爱

国企业家精神进行了表演和诠释。值得一提的是,颁奖晚会前,主办方专门为小选手们设置了表演秀、媒体见面会、传统小吃品尝、非遗体验、小明星签名走红毯等,增添了比赛的参与性与趣味性。

据悉,小小讲解员大赛自2015年举办至今,已成功举办三届,得到了社会各界的广泛关注和积极参与支持,形成了具有北碚区博物馆官方特色的青少年品牌活动。

北碚新华书店中心门店停业装修

本报讯(记者 邓公平)记者从北碚新华书店获悉,为进一步提升硬件设施,为市民提供更好的购书和阅读服务体验,近日,北碚新华书店中心门店(天生商业街A区一层9-11

号)正式启动装修升级工作。装修期间中心门店暂停营业,相关业务和售后服务全部转移到城南店(双柏路37号)。预计今年8月可完成装修升级工作。

卢作孚纪念馆、晏阳初纪念馆闭馆公告

各位市民:

因卢作孚纪念馆、晏阳初纪念馆需进一步完善消防设施设备,因涉及室内高空作业,为确保安全工作,经研究决定,届时纪念馆将闭馆,卢作孚纪念馆闭馆时间为2018年5月22日至2018年6月22日,晏阳初纪念馆闭馆时间为2018年6月31日至2018年7月31日,闭馆期间将无法对外接待。

由此给大家带来的不便,敬请谅解。特此公告

重庆市北碚区博物馆
2018年5月15日

北碚区工商分局关于企业年报的提示

2017年度企业年报已于2018年1月1日开始,至2018年6月30日结束。企业、农民专业合作社、个体工商户登录重庆市工商局公众信息网(网址http://cq.gsxt.gov.cn)进入“国家企业信用信息公示系统(重庆)”,可查阅《年度报告须知》,按《使用手册》进行年报。

郑重提醒:企业未按照本条例规定的期限公示年度报告;未按照工商行政管理部门责令的期限公示有关企业信息;或者公示企业信息隐瞒真实情况、弄虚作假;通过登记的住所或者经营场所无法联系的,将列入经营异常名录并向社会公示;情节严重的,由有关主管部门依照有关法律、行政法规规定给予行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

公告

广大市民、驾驶员:

我局将从2018年5月24日起至2018年8月31日,对北碚区龙凤桥片区地下管线及市政设施整治项目群兴路段进行整治,在此期间,群兴路全路段将实行分段单向通行,请提前择道或配合现场施工人员的疏导。施工期间给您出行带来的不便,敬请谅解。

重庆市北碚区城市管理局
2018年5月20日

狂犬病知识热点回答

7.人发生狂犬病后都有哪些症状?

狂犬病毒是嗜神经病毒,主要侵犯中枢神经系统,病人一般在出现临床症状后两周之内死亡。根据狂犬病的临床特点和病程改变,一般将狂犬病分为狂躁型(脑炎型)和麻痹型(抑郁型、哑型狂犬病)两型。两种类型的症状不同:

(1)狂躁型,约占80%

患者发病后出现约1至3天的前驱期非特异症状,表现为全身不适、倦怠无力、食欲不振、发热、头痛、恶心等,也可有呕吐、腹痛、腹胀、大便不通、肠鸣音减退等症状。早期唯一的特异症状是约有40%至80%的病人在伤口附近出现烧灼、麻木、针刺、瘙痒等异常感觉。

病人随后进入高度兴奋状态,突出表现为恐惧不安、怕风、恐水,呼吸困难、胸痛、多汗、流涎等,50%至80%的患者有恐水这一狂犬病的典型症状,在吞咽时咽喉等部位的肌肉痉挛

而出现怕饮水的表现,有时甚至听见水声也可引起喉头痉挛,故又称恐水症。有的病人对光、噪音和感觉刺激格外敏感,出现肌张力增高和面部肌肉痉挛。部分患者出现精神异常和谵妄,有攻击他人的行为。病人可能在发作中死于以中枢性呼吸衰竭为主的混合型呼吸衰竭或循环衰竭。

兴奋期持续1至3天后,痉挛抽搐逐渐停止,患者出现各种迟缓性瘫痪症状,以肢体软瘫较多见,迅速进入昏迷状态,死于呼吸、循环和全身衰竭。

(2)麻痹型,约占20% 此型病程一般比狂躁型狂犬病要长,由蝙蝠咬伤者常见,无恐水、怕风、兴奋等症状。患者在前驱期后出现肌肉瘫痪,共济失调、麻痹症状,最终死于呼吸肌麻痹和球麻痹。

健康教育专栏

——北碚区卫生计生委 主办——



北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢的北碚理由……

碚小布热线:68210303
邮箱:3129411569@qq.com

遗失启事

▲赵云遗失残疾证,证件号码:51021519681206484744,声明作废。

我区举行助残日爱心捐赠

本报讯(记者 曾晓隆)5月20日是第28个“全国助残日”,5月19日,“善行北碚·阳光助残”系列活动在区残联举行。活动中,区残联为30名残疾人捐赠了价值一万元的小家电、冰箱等,进一步改善残疾人的生活条件。

据了解,在第28个“全国助残日”活动期间,我区还将通过政策宣传、走访慰问、助残捐赠、文艺汇演、便民服务等系列活动,为全区残疾人献爱心、送温暖。

本报讯(记者 齐宏)在六一儿童节来临之际,5月20日,重庆市万达广场商业管理有限公司北碚分公司(以下简称北碚万达商管)联合区青少年活动中心开展“赠人玫瑰·手留余香”主题活动,为十余名困难儿童送上节日祝福。

当天,来自北碚万达商管的志愿者们来到区青少年活动中心,为十余名困难儿童送来图书、书包、文具等节日礼物,并为孩子们上了一堂生动有趣的公开课。记者在现场看到,在志愿者的耐

爱心企业关爱困难儿童

心指导下,孩子们用橡皮泥制作出大树、房屋等各种可爱的造型。志愿者告诉记者,艺术是人的基本精神追求,通过简单的美术教育,可以帮助孩子们树立正确的审美追求,从而培养他们自我表达的能力。随后,志愿者们还走访了两户特困儿童家庭,为他们送去慰问金和节日礼物。该活动负责人周丹告诉记者:

“每年的5月21日是万达义工日,我们都会开展多种形式的志愿服务。关心关爱困难儿童和家庭,为他们送去来自社会的关心与温暖。”周丹表示,接下来,北碚万达商管还将继续开展关爱困难儿童活动,邀请困难儿童到北碚万达广场免费体验娱乐设施,过一个快乐的儿童节。

区特殊教育学校开展劳动技能大赛

加强自理能力教育 引导特殊儿童融入社会

本报讯(记者 齐宏 文/图)5月18日,在第28个全国助残日和六一儿童节来临之际,区特殊教育学校举行“我是生活小达人”劳动技能大赛,锻炼特殊儿童的自理能力,引导他们更好地融入社会。

据介绍,此次大赛分为“整理书桌”“扫地(捡拾垃圾)”“叠被子”三个环节。参赛学生选择适宜自己的一两个项目参加,并在老师、家长的引领下有序进行比赛。比赛完成后,评委老师根据学生的完成质量,为表现优秀的学生贴上点赞标志,获得点赞标志较多的学生将被评为“生活小达人”。

记者在比赛现场看到,每名参赛学生都表现得积极认真。在“扫地”环节,工作人员将碎纸屑撒在地上,参赛学生用扫帚仔细打扫,还有的学生干脆趴在地上,用手捡拾纸屑,将比赛场地打扫得干干净净。而在“叠被子”环节,参赛学生也完成得一丝不苟,有的学生觉得自己叠得

不够整齐,还特意将被子拆开重新整理。最终,在老师和家长的指导下,全体学生都顺利完成比赛项目。区特殊教育学校校长王均告诉记者:“比赛设置的项目都是生活和学习当中常碰到的内容,此次比赛既是对我们教育成果的一次展示,也是对学生们生活自理能力的一次锻炼。”

记者注意到,在比赛场地外还设置了两个小展台,由学校老师分别带领3名学生现场展示瓷盘雕刻和厨艺。负责老师介绍,瓷盘雕刻和厨艺是学校开设的特色课程,为有相应天赋的特殊儿童提供专业教育。王均表示:“虽然特殊儿童存在部分生理缺陷,但他们和普通孩子一样,在某些方面具有过人的禀赋。通过特色教育,不仅能让他们更好地融入社会生活,也能学到一技之长。”

经过一上午的比赛,50多名学生获得“生活小达人”称号。活动最后,厨艺组的学生为参加比赛的同



参赛学生正在进行“叠被子”比赛。

学和家长端上了热气腾腾的饺子,和大家一起分享劳动成果。王均告诉记者:“我们希望通过此次展示活

镜头记录蔡家美景

5月15日,“两江新城·印象蔡家”摄影展正式启动,区摄影家协会组织部分摄影爱好者来到蔡家岗街道,用镜头记录蔡家的发展变迁。据悉,此次摄影展除征集新照片外还征集老照片,征集时间截止至10月底,入选作品将在全区范围内进行巡展。记者 秦廷富 摄

校园版“职来职往” 助力大学生就业



本报讯(记者 齐宏)5月18日,被誉为校园版“职来职往”的西南大学第十一季UBO职场精英挑战赛决赛拉开帷幕,经过激烈而紧张的角逐,4名选手获得了知名企业实习的机会。

据悉,职场精英挑战赛作为西南大学经济管理学院的品牌项目,在过去的十季比赛中,该赛事培养出众多职场精英,许多优秀选手进入阿里巴巴、浦发银行、金科地产等知名企业实习。同时也为其他未能参赛的学生提供了观摩应聘、学习求职经验的机会。

据介绍,今年的职场精英挑战赛决赛邀请到清华永道、腾讯大渝网、上海斯科重庆公司等多家知名企业

的企业代表担任评委。

决赛开场前,历经初赛、复赛脱颖而出的决赛选手:马欣远、张必豪、邓礼仪、党路亮以及PK赛选手陈晚秋、潘杰峰,通过视频展示、自我介绍的方式向评委展示了自己风采。在面对评委的职业测评和专业犀利的提问时,他们对答如流,展示出缜密的逻辑思维、较高的专业素养以及良好的应变能力,赢得现场观众的阵阵掌声。经过精彩而紧张的比赛,马欣远、张必豪、邓礼仪、陈晚秋4名选手的表现获得企业代表的肯定,并最终获得实习机会。

观看了整场比赛的大学生袁苗表示震撼不已,她告诉记者:“选手们与企业代表互动时的沉着冷静、妙语连珠让我受益匪浅。反观自己,我觉得自己的职业规划还不够明晰,我将向他们多多学习,努力提高自己,对自己的未来进行科学规划。”

四百青少年赛才艺



5月20日,我区举行第二届青少年才艺展演活动,来自全区的近400名青少年在状元小学进行了绘画、书法、手工制作等艺术类别的比赛。据介绍,接下来,我区还将举行一场500余名青少年参与的声乐、器乐、舞蹈、语言等艺术表演类比赛,主办方将推荐以上两场比赛的优胜者参加重庆市第十三届中小青少年才艺大赛。

记者 霍吕 摄